

加强作风建设 促进卫生事业科学发展

从沈浩精神谈干部作风

□马林

连日来,党的好干部、安徽省凤阳县小岗村党委第一书记沈浩同志的先进事迹,在各大媒体以各种形式广为传颂。中央高层及舆论评价沈浩能做到让群众感到离不开,达到了一个党员干部应当追求的最高境界,取得了一个基层干部所能取得的最大政绩,是群众对党员干部的最高信任和最大褒奖。

沈浩本是一位在省级部门中名不见经传的机关干部,他到农村基层工作当作“干事创业的机会”,他的成长奋斗史,引发了卫生系统党员干部对应该怎样对待工作、怎样对待患者、怎样对待责任、怎样对待人生的深入思考。沈浩精神对我最大的感召力是:他立足现实,做好事关群众利益的小事,真情实意待人,踏踏实实干事的工作作风。

卫生行业的服务对象是患者,与有些社会服务部门有着不可比性。从工作性质上讲,医生、护士是和人民群众接触最广泛、最直接的一种职业,人民群众的每一个评价都是最直接的评价,都应引起我们的高度重视。这些年,我们在开展医德医风建设、行业作风建设及构建和谐医患关系工作中,发现和树立了一批近在身边的先进典型,如全省“讲正气、树新风”主题教育活动先进典型、市中心医院原主任医师胡玉萍,全省卫生系统十佳“人民健康好卫士”市中心医院汤永德医师,全省卫生系统构建和谐医患关系工作先进典型市眼科医院医师汪振强、新县中医院医师黄彦德等一线医务工作者。群众评价他们受欢迎的突出表现是:医术精湛、医德高尚、平易近人,可谓“德技双馨”。为病人解除痛苦是医务工作者最大的快乐。要获得这种快乐,首先得有过硬的医术,这是最起码的;其次要有一颗仁爱之心,这是最根本的。没有这两条,就不能做一名合格的医生,更不可能成为一名优秀的医生。这些年,卫生系统不断强化“一切以患者为中心”的服务理念,怎么去落实?我想,首先要换位思考,站在患者的角度来分析解决问题,心中为患者着想,胸怀正确的人生观、价值观,把提高为人民服务的本领当作加强自身修养的头等大事,把加强学习作为实现这一客观要求的内在需求。小岗村的男女老少称沈浩最大的特点是对人民群众有感情,是个“好人”。我想,这正是沈浩同志任劳任怨、没日没夜、真情实意为老百姓干实事干好事的内在动力。

沈浩同志下派到小岗村后,把农村基层工作的责任转化成一种动力,立足现实的工作环境条件和条件干事创业,把小岗村群众团结起来,使小岗村走上了发展的快车道。他在日记中抒发出在奋斗和付出中感受到的人生之乐及体会到的人生价值。我想,这种快乐体验来自于踏实干事、艰苦奋斗、开拓进取、无私奉献的务实作风。

据报载,薄熙来在重庆市今年召开的一次干部会议上曾经妙解优良干部作风的含义时说,优良的干部作风集中起来就是一个“干”字。有人对“干部”一词作过推敲释义:“干部”一词偏重于“干”,也就是说干部不是喊破嗓子指手画脚,而是要干出样子。“干部”一词内涵丰富,“干”的上一横代表党和政府,下一横代表群众,中间一竖是干部,干部要做党和群众的连心桥。“干”字横平竖直,这就预示着干部要清正廉洁,公道正派。“部”字由“立”、“口”、“耳”组成,“立”就是要站在人民群众的立场上,去立志、立业、立德,工作上要拿得起放得下,能力要独当一面;“口”表明干部是党和政府的喉舌,要慎言慎行,出口文明,要宣传党的政策,问计于民,传达群众的心声,管住自己的嘴巴,严禁大吃大喝;“耳”也就是听党的话,听组织安排,倾听群众呼声,要听得进逆耳的忠言。干部又称公仆,立党为公,执政为民,是人民群众的勤务员,全心全意为人民服务是干部的宗旨,要为民做主,要“为官一任,造福一方”。

沈浩在小岗村确实干出了样子,这说明以求实创新精神干事业,有志者事竟成。描绘宏伟发展蓝图,制定政策制度、目标规划和措施,关键在落实,难点也在落实。落实的表现只有一种,就是求真务实、踏实干事。去年,我市规划建设2824个村卫生室全部竣工,大部分已投入使用;各县(区)卫生部门高标准推进儿童预防接种信息管理系统建设也全部完成,为进一步落实好国家扩大免疫规划措施奠定了坚实的基础;科学防控手足口病和甲型H1N1流感,我们打了个大胜仗。卫生干部队伍的执行力、务实创新精神不断增强。求真务实与其说是一种作风,不如说是一种品质、一种能力、一种水平。加快卫生事业发展,根本的途径还是靠实干,最扎实的办法就是一件一件地抓,抓一件成一件,不仅求实效,还要快节奏。可以相信,我们在思想作风和体制机制上不断地解放思想,开拓创新,一定能推进卫生事业的持续健康发展,为建设魅力信阳作出积极的贡献。

健康论坛

光山县

卫生系统行风建设注重抓好“六个结合”

本报讯(刘武洲)近年来,光山县在加快推进卫生系统重点工作中,注重抓好“六个结合”,在提高服务质量的同时,积极推进行业作风建设水平和群众满意度的提升,取得明显成效。

该县在推进卫生系统重点工作中,一是与缓解群众“看病难、看病贵”相结合。规范药品集中采购工作,最大限度降低药品虚高定价,减轻群众医药费用负担。二是与医院管理年活动相结合。强化医院院长职

责,把群众满意作为公立医院院长的第一责任,把提高医疗质量、加强科学管理、提供安全服务、控制医药费用作为管理工作重点。三是与构建和谐医患关系相结合。强化医疗机构和医务人员“以病人为中心”的服务理念,引导医务人员做到文明服务、热情服务、主动服务、优质服务。四是与治理医药购销领域商业贿赂相结合。实行临床用药“双十”制度和、抗生素“三线用药”制度、“三级服务承诺”、“行风巡查”等制度,强化管理制约手

段,维护群众切身利益。五是与严格卫生行政行为相结合。严格规范卫生监督执法行为,认真落实政务公开制度等,切实做到行政审批公开透明,充分展示廉洁高效、公平公正的良好形象。六是与为群众办实事做好事相结合。开展“一站式服务”,对急危重患者,做到“看病有人引,手续有人办,检查有人陪,住院有人送”。对新住院病人发放就医指南,设立健康教育专栏,为患者提供防病保健知识教育。

市疾病预防控制中心

开展“送温暖”主题实践活动

本报讯(王福山 韩跃峰)日前,市疾病预防控制中心党总支一行6人,赴该中心对口扶贫点商城县达权店乡金岗山村开展“送温暖”主题实践活动。

市疾控中心党总支一行与达权店乡党政领导干部进行了座谈,参观了乡容乡貌,对该乡经济发展、卫生防疫和卫生乡镇创建成果表示高兴。市疾控中心党总支一行来到该乡中心学校,举行了“甲流”预防疫苗现场接种仪式。市疾控中心党总支书记马仲富、黄贤威把1000人份“甲流”疫苗和3000元注射用配套经费交给该乡卫生院院长,叮嘱要认真组织好疫苗接种工作,把好事做实。

捐赠仪式后,市疾控中心党总支一行看望了毛世相、罗从友等10位贫困老人,与他们亲切交谈并将3000元慰问金分别发给10位贫困老人。老人们接过慰问金激动地表示:感谢党和政府的关怀,感谢市疾控中心领导和干部职工的关心,你们每年都来看望我们,帮助我们,给我们送来温暖,我们要好好生活,加强锻炼,为乡村建设贡献余热。



图为捐赠仪式现场。

独肾又遭结石侵

□芦元芳

息县的郭女士2006年发现自己腰痛,并且尿血,经医院诊断,她的左肾已失去功能,而唯一能工作的右肾却得了多发性肾结石。年仅36岁的郭女士没有自暴自弃,而是积极进行治疗。

郭女士先去做体外碎石手术,但是效果不佳,之后又出现了疼痛伴尿频,于是到某医院进行了开刀取石。但术后依然有残石留在肾中,尽管郭女士一直不间断地吃排石药品,到了2008年却发现结石又增大了。无奈之下她再次开刀取石,术中却发生大出血被迫停止手术,于是再次留下残石。

微创智取化险情

为她进行手术的是北京积水潭医院的王海教授,使用的设备是世界顶尖的瑞士EMS碎石清石系统,手术很有难度,但进行得相当顺利。术后,看着身上微小的伤口和已经清理出来的结石碎屑,郭女士简直不敢相信,困扰自己多年的肾结石就这样治愈了。直到她6天后出院时,还对信阳市第一人民医院的先进设备及专家高超的医术赞叹不已:“早知道有这个微创手术,我就少受多少罪,少花多少钱,这手术一点也不疼,第二天就能下床了,啥也不耽误干,这回钱算花到刀刃上了。”



近年来,市中心医院把“人民群众满意”作为评价医院工作的出发点和落脚点,不断加强医德医风和行业作风建设,涌现出一批医德精湛、医德高尚、医风纯朴的先进典型。图为市中心医院神经外科主任、全国卫生系统先进个人、河南省“十佳人民健康好卫士”汤永德(右一)在查房带教时的情景。杨竞 摄

市第二中医院 强化护士素质 与行为规范培训

本报讯(牛红玲 耿华)为提高护理人员整体素质,规范护理行为,防范不良护理事件的发生,日前,市第二中医院对全院护理人员进行了一次“护士素质与行为规范”主题培训。

培训中,有关专家援引护理工作中的种种事例,采用理论讲解与现场听众互动相结合的方式,进行了3个多小时生动形象的培训,让参训人员感受到护士的热情大方、仪容整洁、语言亲切、举止优雅,能使病人产生亲切感、温暖感和信任感;能使患者在与护士的沟通中得到安慰、理解、鼓励和帮助;能有效地排除患者的紧张、焦虑、忧虑心情,以更好的心理状态配合治疗,促进疾病的早日康复。

人口计生专栏

我市

着力完善计生利益导向机制

本报讯(韩文斌 熊林高)2009年以来,市委、市政府高度重视完善计划生育利益导向机制。一是出台了《关于完善人口和计划生育利益导向机制的意见》,从七个方面提出了60条计划生育的优先优惠措施。二是严格兑现了新增的独生子女父母奖励费。目前,全市已发放资金7631.5万元。三是严格兑现为农村政策内双女结扎户购买养老

保险。全市共为政策内双女结扎户对象29257人购买了养老保险,共投入保险资金382万元,目前已将保险资金全部兑现到对账账户。四是严格做好奖扶、特扶对象资格确认、信息录入及资金发放工作。目前,全市已将全年奖扶金、特扶金足额发放到位,共发放资金1044.1万元,其中奖扶资金923.7万元,特扶资金120.4万元。

息县

解决6名计生干部政治待遇

本报讯(孙志强)为进一步激发全县广大人口计生干部干事创业的积极性,息县县委于今年1月上旬召开书记办公会议,专门研究解决县、乡两级6名人口计生干部政治待遇问题。会议决定对连续5年保持市、县一类乡镇称号的城关镇、孙庙乡、项店镇的计生办主任解决副科级待遇;对连续任职15年且工作成绩突出的县人口计生委统计股长解决副科级待遇。

的城关镇、城郊乡两乡镇分管领导解决正科级待遇;对连续任职5年以上且连续5年保持市、县一类乡镇称号的城关镇、孙庙乡、项店镇的计生办主任解决副科级待遇;对连续任职15年且工作成绩突出的县人口计生委统计股长解决副科级待遇。

固始县

奏响计生优质服务和谐曲

本报讯(李法春)2010年,固始县以“四个强化”为载体,大力开展计划生育优质服务先进县创建活动,奏响计生优质服务和谐曲,确保群众对计划生育服务和作风建设满意度大幅提升。一是强化基础设施建设。全面加强以县站为龙头,乡镇计生服务中心为纽带,村室为依托的三级技术服务网络建设。二是强化计生技术队伍建设。加强全县计生技术人员的

业务培训,同时开展各类技能竞赛和评比活动。三是强化技术服务规范化管理。严格按照上级计生部门规定的质量标准配备和使用药具、设备,计生技术人员严格遵守工作规范和技术标准,向育龄群众实施“四零”承诺。四是强化生殖健康检查服务。围绕避孕节育、优生优育和生殖健康,定期、不定期组织开展义诊、咨询服务,满足育龄群众生殖健康需求。

潢川县

以人为本抓计生

本报讯(胡晓川 骆玉)2009年以来,潢川县把以人为本的理念融入到人口计生工作中,通过社会宣传、专题教育等方法,让育龄群众及时了解各种避孕节育措施,选择适合自己的避孕节育方法。并做好后续随访服

务,定期了解他们的避孕节育情况,免费为育龄群众进行孕情、环情检测和术后服务工作。同时,该县还让计生模范户现身说法,倡导婚育新风,破除陈规陋习,引导群众晚婚晚育,争做积极实行计划生育的典范。

明港工业管理区

切实提高计划生育管理水平

本报讯(常征 赵高峰)“进门办好一切”、“窗口为着群众开”、“用我们的热情,换来您的微笑”,平桥区明港工业管理区为提高计划生育管理水平,增强服务

功能,多方筹措资金15万元,建成面积108平方米的计划生育服务大厅。大厅里不仅配有报纸、书刊、服务手册,还备有茶水、一次性杯子等,切实做到了便民、利民。

浉河区水利局

真情为计生联系村办实事

本报讯(张健 李晨光)近日,浉河区水利局投资48万元,为计划生育“双联双促”攻坚年活动联系村吴家店镇毛寨村修建了一条全长8公里的水渠。据了解,这条水渠从十八口水库引水,途经聂寨、吴店、毛寨3个村,惠及5000余人,使5000多亩农田

成为了旱涝保收田,彻底解决了长期以来困扰当地的人畜饮水和农业灌溉问题。此外,该局还资助2000元用于毛寨村计划生育村室建设,同时捐赠了农业科技、优生优育等方面的图书1000余册,价值3000元,受到了广大村民的一致好评。

罗山县烟草局

为计生帮扶户送温暖

本报讯(潘晓世 刘秀文)春节将至,罗山县烟草局认真做好计生联系户的帮扶工作。该局一是建爱户档案。利用外出务工农民返乡时机,把计生联系户分类建档,针对不同困难程度和不同帮扶需求,分人包干帮扶。二是

扶贫与送技术相结合。该局成立烟叶种植技术指导组,把行业惠农政策和烟叶种植技术优先送到每一个计生联系户家中。三是送温暖。该局党组成员专程上门为计生帮扶户送去生活用品和慰问金。

谈店乡

开展关爱计生户活动

本报讯(陈彦明)潢川县谈店乡大力开展关爱计生户活动。一是落实全乡13户计生特扶户每年特扶金960元至1200元。63户独生子女奖扶户每年奖扶金840元。二是对全乡外出流动人口信息等情况重新进行逐人填

表登记,录入微机。三是做好2010年全乡病残儿鉴定、60岁至73岁计生奖扶对象的申报工作。此外,该乡计生服务中心抓住广大育龄群众回乡过年的有利时机,为广大育龄群众提供生殖健康、法律法规等服务。

庙仙乡

新年计生工作早谋划

本报讯(何铸 蔡明峰)新年伊始,罗山县庙仙乡及早谋划,精心部署计生工作。近日,该乡召开全乡计生工作动员大会,对新的一年计生工作做出安排。该乡调整充实了计生工作领导小组,制定了2010年计生工作

计划和工作方案,明确了各村、各单位的职责和任务,签订了计生工作目标责任书。同时要求各村、各单位不断创新服务和管理机制,以优质的服务、周密的管理,促进计生工作上台阶。



信阳职业技术学院附属医院不断强化改革、创新服务模式,积极倡导“以人为本,以病人为中心”的服务理念,努力打造百姓满意医院。图为日前该院党总支书记、副院长赵慧,院纪检书记苏玉成及副院长李先维、张向东代表全院职工向贫困病人捐款献爱心。邓冬梅 朱晓红 摄

生命从这里重新出发 肿瘤生物技术应用范围广阔

现今,生物疗法已经成为世界癌症治疗领域的第四大疗法,与传统的治疗方法不同,生物治疗通过调动机体的防御机制,借助生物制剂的作用,调节和增强机体的免疫和抗癌功能,从而达到抑制或阻止癌细胞生长、转移和复发的目的。此方法无痛苦,对机体无毒副作用,可以增强体质,提高癌症患者的生活质量。

生物治疗适用于多种实体肿瘤,包括恶性肿瘤黑色素瘤、前列腺癌、肾癌、膀胱癌、卵巢癌、结肠癌、直肠癌、乳腺癌、宫颈癌、肺癌、喉癌、鼻咽

内的肿瘤细胞。一方面,对于术后患者可以杀灭体内的肿瘤细胞,预防复发、转移,延长生存期;另一方面,对于晚期患者可以纠正体内的免疫状态,控制肿瘤进展,提高生活质量,减轻病人的痛苦。

154医院紧跟国际医学技术发展潮流,邀请国内知名的生物抗癌技术专家坐诊该院,以一流的技术、一流的设备和一流的服务,呵护患者的身心健康。生物治疗适用于新农合(直补)、医保等各种医疗保险形式,为患者解除后顾之忧。

五一四医院
肿瘤生物治疗中心
www.154wz.cn
抗癌治病 到154医院
咨询热线:7688120
7687120
信阳市南湖路104号